

dunatáj

X. évf.
37. szám
1999.
Szeptember 17.
5 korona

MAGYAR NYELVŰ REGIONÁLIS HETILAP

Nadrágszíjpolitika a járási hivatalokban

Átszervezték az ügyintézés

Nem kis meglepetést okozott az a kormányhatározat, amely szakítva a korábbi sokéves adminisztrációs burjánzás hagyományával, radikális létszámcsökkentést irányzott elő az állami hivatalokban. Szeptember

elsőjétől a Komáromi Járási Hivatal adminisztratív dolgozóinak számát 7 százalékkal csökkentették le. Dr. Hegyi Lajos, a járási hivatal elöljárójának helyettese a változásokról tájékoztatta lapunkat.

Huszonegy munkatársunk kapott felmondást, illetve kölcsönös megegyezés alapján szüntették meg velük a munkaviszonyt. A törvény értelmében valamennyiük megkapta az öthavi munkabért. A létszámcsökkentés

a járási hivatal belső szervezését is alapjában érintette. A megszüntetett munkamenetet a csökkentett létszámmal is biztosítani kell, ezért természetes, hogy valamennyi dolgozónkra több feladat hárul. Nem árulok el titkot azzal,

hogy előjáróhelyettesi tisztségem mellett ezentúl a hivatal belső ügyvitelére is hozzáam tartozik, hasonló módon bővült az osztályvezető munkája is. A folyamatot (Folytatás a 2. oldalon)

XII. JÁRÁSI SZÜRETI ÜNNEPÉLY

Szeptember 19-én rendezik meg Búacson a Csemadok Területi Választmánya, a helyi alapszervezet és a községi önkormányzat szervezésében a hagyományos szüreti ünnepélyt, amely 13 órakor szüreti felvonulással veszi kezdetét, majd gazdag kultúrmasor várja a vendégeket. Fellépnek a régió művészeti együttese, szőlislái és a magyarországi Badacsony Táncegyüttes. Lesz kirakodóvásár, murci és lajcipecsenye...

A pohár fenekére nézett...

Szeptember 12-én 15,50 órakor a komáromi Pozsonyi úton lévő Bakchus vendéglő előtt térségen ittasan kerekedett H. Tibor 67 éves komáromi lakos, aki az úttal szembe fordult és könnyebb sérléseket szenvedett. Lehetőleg 1,86 ezreléknél alkoholt mutatott ki a szonda.

Az úttesten lelte halálát

Halálos kimenetelű baleset történt szeptember 8-án 14,50 órakor Komáromfűss és Tany között. R. Renáta 19 éves komáromi lakos Felíciájával Komáromfűsről Tany irányába haladtában nem az útvizszonyoknak és tudásának megfelelő sebességgel közlekedett, s így nem tudott időben és helyesen reagálni az úton bekövetkezett helyzetre. Vele szemben az úttesten meglehetősen bizonytalanul kerekedett H. Eduárd 39 éves komáromfűssi lakos. Többször hirtelen irányváltást követően a sebességét nem csökkentő autó a kerékpárost elütötte. A férfi a helyszínen belehalt súlyos sérüléseibe. Az anyagi kár értéke meghaladta a 100 000 koronát.

Köszönjük

A dunamocsi óvoda kollektívája ezúton szeretné kifejezni köszönetét a rendőrség bátorkeszi parancsnokságának gyors és hatékony munkájáért, amellyel rövid időn belül kinyomozta a július 27-én történt betörés tettesét. Eredményes munkájuknak köszönhetően az óvodába visszakerültek az ellopott játékok, a tv-készülék és a többi felszerelési tárgy, s a 38 kisgyerek újra zavartalanul készülhet az iskoláskorra.
Az óvoda kollektívája

Petőfi Sándor:

Elvándorol a madár...

Elvándorol a madár,

Ha őszre jár

Az idő.

(Tavasszal azonban ismét visszajő.)

Száll... száll... száll... viszi szárnya;

Azon veszed észre magad, hogy már a

Távolság kék levegőt issza.

Oly sebesen száll,

Hogy eltűnő álmoknak véled.—

A madárnál

Mi száll tova még sebesebben? ...az élet!

De, mint a madár, ez nem tér többé vissza.

Cestovná kancelária HL-CLUB

Komárno * K. Thalyho 1 * 819/701 870

Autorizovaný predajca
cestovnej kancelárie

Zabezpečte si už teraz
zimnú lyžovačku
v Taliansku,
v Dolomitoch!

Zabezpečíme:

- * Autobusovú dopravu (21. 1. - 25. 3.) alebo vlastnú dopravu
- * ubytovanie v apartmánoch alebo v hoteloch
- * skypas (nedeľa až piatok) - je potrebná 1 foto pasového formátu
- * českú alebo slovenskú sprievodcu

Strediská * Kôzpontok
Monena, Andalo, Molvenio,
Passo San Pelegrino,
Carano, Stava, Capriana,
Castello di Fiemme

Žiadajte katalóg!
Kérje katalógusunkat!

FISCHER

Már most biztosítsa be
téli síkirándulását
Olaszországban,
a Dolomitokban!

- Biztosítjuk: * az autóbusszal történő szállítást (1. 21 és 3. 25.)
- * lehetősége van saját gépkocsival utazni
 - * szállást apartmanokban, vagy szállodákban
 - * vasárnaptól péntekig skypast (szükséges 1 db útevélnagyságú fénykép)
 - * cseh, vagy szlovák idegenvezetőt

Közúti balesetek

• **Szeptember 6-a és 12-e között összesen tizennégy közlekedési baleset történt** a Komáromi járásban, amelyek egy emberéletet követeltek, három súlyos, ötven pedig könnyebb sérüléseket szenvedtek. Három balesetnél játszott közre a sofőr ittassága. Az anyagi károk összértéke meghaladta az 582 ezer koronát. Személyautók sofőrei nyolc, teherautósofőrök kettő, buszsofőr egy balesetet okozott, egyet-egyét pedig kerékpáros, illetve kismotorkerékpáros. Hat baleset történt a gépjárművezetők alapvető kötelességeinek a nem teljesítése miatt, két balesetet okozott a helytelen vezetés mód, három pedig az elsőbbségadás elmulasztása. Komáromban nyolc, Ogyallán négy, Gútán és Nemesócsán egy-egy baleset történt.

• **Gázolás a zebraán.** Közúti baleset történt szeptember 7-én 6,15 órakor Komáromban, a Petőfi utca és a Kisér sor kereszteződésében. Egy Karosa típusú autóbussz, amelyet K. György 39 éves ekeli lakos vezetett, a Petőfi utca felé haladtában a kijelölt gyalogosátkelőhelyen elgázolta Sz. Irén 47 éves viti lakost, aki 30-napi munkaképtelenséggel járó sérüléseket szenvedett. Sem a sofőr, sem pedig a gyalogos nem fogyasztott szeszes italt.

• **Ittasan a kerítés falának.** Közlekedési baleset történt szeptember 7-én 22,10 órakor Komáromban, a Gadóci út Agrostav vállalat előtti szakaszán. S. Alojz 45 éves komáromi lakos 120-as Škodájával Keszegfalva felé hajtott, miközben elvesztette személyautója felett az uralmát és a kerítés falának ütközött. A férfi, akinek a leheletében 1,90 ezreléknyi alkoholt mutatott ki a szonda, öt héti gyógyuló sérüléseket szenvedett.

• **Babettán egy teherautó elé.** Közúti baleset történt szeptember 10-én 16,30 órakor Komáromban a Mezőgazdasági iskola, a Szabadság és a Csendes utca kereszteződésében. T. Tamás 17 éves komáromi lakos, aki nem rendelkezik jogosítvánnyal, Babetta kismotorkerékpárján kihajtott a főútra, ahol egy arra haladó IFA teherjárom, amelyet Ján O. 29 éves úgyallai lakos vezetett, elütötte. A motoros kéthavi munkaképtelenséggel járó sérüléseket szenvedett. Alkoholvizsgálat céljából vért vettek tőle. A sofőr nem fogyasztott szeszes italt.

Rendőrségi hírek

• **Eltartási kötelességének nem teljesítésével gyanúsítják N. Sándor 39 éves gútai lakost,** aki kiskorú lányának nevelésére 7 500 koronával adós.

• **A tiltás ellenére.** A nemesócsai rendőrség vizsgálja Blažej N. 22 éves helyi lakos ügyét. A férfit, akit korábban eltiltottak a gépjárművezetéstől, augusztus 3-án egy közúti ellenőrzés során egy rendszám nélküli Lada volánja mögött találták a rendőrök.

• **Korán kezd...** A bátorkeszi rendőrség magánlakásértés bűntettével gyanúsítja G. Zs. 16 éves marcellházi lakost, aki a szeptember 1-jéről 2-ra virradó éjszakai behatolt Marcellháza Perjes utca 51-es számú családi házában udvarába, ahonnan háziállatokat lopott mintegy négyezer korona értékben.

Igar István főhadnagy

CS - PRINT NYOMDAI SZOLGÁLTATÁS

*Ne utazzon,
rendeljen helyben!*

Gúta Alfa Market
Palkovich utca 6.
819/941 860

Ogyalla RICS PRESS
Konkoly-Thege utca
818/760 3576

Órszűfal CS-PRINT iroda * Főutca 18 * 819/782 318

*Eskövői
értesítők
gyorsan,
kiváló
minőségben*

819/725 267

Előzni veszélyes

Közlekedési baleset történt szeptember 10-én 16,30 órakor Bajcs térségében. Egy Alfa Romeo típusú személyautó, amelyet René O. 27 éves érsekújvári lakos vezetett, balra letért, miközben egy öt előző, Jozef O. 31 éves surányi lakos vezette 105-ös Škoda az előzésébe kezdett. A két autó összeütközött. Sérülés nem történt, az anyagi kár 110 000 korona. Szeszes italt egyik sofőr sem fogyasztott.

Átszervezték az ügyintézését

(Befejezés az 1. oldalról)
munka biztosítékát jelenti, hogy a már kellő tapasztalattal rendelkező osztályvezetők megfelelő áttekintéssel tudták átszervezni szűkebb munkaterületük munkáját. Az átszervezés eredményeképp a járási hivatal korábbi 16 osztálya 14-re szűkölt. A kihelyezett részesleg átszervezésére is sor került, de mindenütt biztosítjuk a folyamatos munkavégzést annak érdekében, hogy a vidékieknek ne kelljen feleslegesen utazniuk a járási székhelyre. A legfontosabb

belső változások közé sorolom a regionális fejlesztés és a lakáspolitikai egybeolvasztását, amely jobb áttekintést biztosít a járás fejlesztése terén. Itt szeretném megemlíteni, hogy kilenc alosztály munkáját tudtuk átcsoportosítani úgy, hogy megszűnt eddigi státuszuk. A járási hivatal irányítása bízik abban, hogy a lakosságnak nyújtott szolgáltatások színvonala az átszervezéssel nem csökken, sőt, elsősorban a rugalmasság terén még javul is —mondotta Dr. Hegyi Lajos.

Növényvédelem

A kései érésű szőlőfajták **botritisz** elleni védelmére továbbra is tanácsos ezen az őszön nagy figyelmet fordítani. A fertőzés további terjedésére számíthatunk. A zöld boglyok fertőzésének következménye a zöld, vagy sugár rothadás, amely az egész fűrt pusztulásával járhat. Az érd, alacsony cukortartalmú boglyokon a fertőzés sűrűsbrnba elszíneződésként látható. Nedves időben rothadást, száraz időben töppedést, elértéktelenedést okoz. A kórokozó ellen az egészségügyi várakozási idő, illetve az erjedést gátló határidő betartásának figyelembe vételével még használhatunk: Ronilan WG 0,1% (14), Rovral Flo 0,2% (14), Sumilex 50 WP 0,1% (21) és a fehér rothadás ellen is hatásos Euparen Multi 0,25% (35), Hattrick 0,3% (35), Discus 0,02% (35) és Quadris 0,1% (21). Azokban a téli almásokban, ahol a helytelen vegyszerhasználat és egyéb okok következményeként elszaporodtak a **levélaknázó molyok** lárvái, melyek az őszi telelésre vonulásokkor az érett almán is bábozódnak és szövedékküvel elértéktelentik a gyümölcsöt, még permetezhetünk a következő vegyszerekkel: Actelion 50 EC 0,15% (21), Pyrinex 48 EC 0,2% (21), Dursban 480 EC 0,2% (28), Reldan 40 EC 0,125% (21), Dimecron 50 SCW 0,1% (21), Zolone EC 0,2% (21), Nurelle D 0,06% (21) és Ultracid 40 WP 0,1% (35).

A nyár végére, ősz elejére gyümölcsfáinkon elszaporodhattak a **gyümölcsfaatkák**, s ezért most még egy alka-

lomma érdemes védekezni ellenük. A permetezést addig célszerű elvégeznünk, amíg a telelő tojások lerakása nem válik általánossá. Az erősen fertőzött gyümölcsfákat mindenképpen részesítsük védelemben, mert ezzel a kezeléssel meggátolhatjuk, illetve mérsékelhetjük jövő évi elterjedésüket. Használjuk ellenük: Kelthane WP 0,125% (21), Magus 200 SC 0,05% (28), Mitac 20 HF 0,15% (28), Neoron 500 EC 0,1% (14), Omite 30 WP 0,2% (21). Még idősebb a zöldsegtütrákban károsító **bagolylepke-hernyók** elleni védekezés. Kártételükre elsősorban a késői szedésű fejeskáposztában, kelkáposztában, karfiolban és a gyökérgöndög-kultúrákban lehet még számítani. A megkészt permetezés esetén csak a fejbe még be nem rágott hernyót lehet elpusztítani. A permetébe tegyünk nedvesítőszer — Citowett — is, különben a káposztafélék viaszos leveléről könnyen leperagnek a cseppek. Llyenkor még nagy előszeretettel szivogat a **káposzta-levétetű** és a **fehér molylepke** is. Mindkettő szennyezi a fejeiket, a kiválasztott mézharmaton megtelepszik a korompenész és ez romlási folyamatokat indíthat el a betárolt káposztafélékben. Mindhárom kártevő ellen sikeresen használhatjuk a következő permetszereket: Actelion 50 EC 0,2% (7), Basudin 600 EW 0,1% (14), Reldan 40 EC 0,125% (14), Chess 25 WP 0,13% (14).

Csekes Zoltán memők

Más kárára „kocsikázott”

Idegen tulajdonban lévő gépjármű jogtalan használatával és magánlakásértésével gyanúsítja az ógyallai rendőrség V. Ivan 33 éves pozsonyi lakost. A férfi szeptember 11-én az éjszakai órákban átmászott Naszvadon a Csillag utcai 15-ös számú családi ház kerítésén és elloptott egy 128-as Fiatot, amelyet később sérülten találtak a Május 1. utcai vendéglő előtti térségben. A tulajdonost mintegy hétezer koronás kár érte.

Star A legolcsóbb árak és a legnagyobb választék üzlete most már Gútán is, a Győri utca 31. szám alatt!

A hét meglepetése:

Kis- és nagyméretű relaxációs homokképek és szerencsét hozó kínai kiselefántok!

• Ajándékok
• festmények
• lakáskiegészítők
• márkás porcelán
• iskolatáskák
• filmek
és képkidolgozások
• fényképezőgépek
• olvasószemüvegek

Ha nálunk vásárol filmet is, a képeket négy nap alatt elkészítjük hihetetlen, **3,80** koronás reklámáron!

„Feledékeny” apa

Eltartási kötelességének nem teljesítésével gyanúsítják P. János 34 éves izsai lakost, aki kiskorú fiának a nevelésére 51 ezer koronával adós.

Helyreigazítás

Múlt heti számunkban **Figyelemmel gyalogos** címmel egy szeptember 4-én Marcellháza történt gyalogsgázolásról adtunk hírt, amelybe két hiba csúszott: az autót Cs. Ilona vezette, aki nem fogyasztott szeszes italt, ellenben a gyalogos, B. Mária leheletében 0,54 ezreléknyi alkoholt mutatott ki a szonda. Az érintett elnézését kérjük.

Idegesség, sorban állás, dührohamok

Gázár van babám!

Július elsejével emelkedett az energia-hordozók ára. Sok helyütt okozott kellemetlen meglepetést az első gázzámla, hiszen a korábbi előlegekhez képest most akár háromszoros összeget kérnek tőlünk a gáz-

Mert bizony reklamáló akadt bőven; s közülük sokan nem is a mindenki sújtó intézkedéseket okolták, hanem a semmiről sem tehető alkalmazottakra támadtak. Az történt ugyanis, hogy a központi számítógépesített az új előlegek kiszámlázásakor nem a korábbi előleg nagyságából indult ki, hanem a ténylegesen elfogyasztott gáz árából. Mivel a korábbi 6000 köbméteres fogyasztási sávot 4500 köbméterre csökkentették, a fennmaradó elfogyasztott gázmennyiség már a magasabb kategóriába tolódott át, automatikusan megemelve az előleg nagyságát. Érdekes, hogy többségben azok ágáltak a legvehemensebben, akik korábban évi 10–15 ezer köbméteres fogyaszt-

tást is elértek, s most akár többszer koronás havi előleget kell fizetniük. Bizony, akik a háztartási fogyasztók sorát fóliafűtésre használt gázkazánokkal bővítették, ne csodálkozzanak, ha a havi rezsiköltségük tetemesen megnövekszik.

A gázgyár alkalmazottai becsülettel állják a sarat, némán tűrik a rajtuk levezetett idegességet, a sok esetben elhangzó becsületsértő kifejezéseket. Nincsenek irigylésre méltó helyzetben, de akin tudnak, azon segítenek. Türellemmel igyekeznek felvilágosítást adni a várható változásokról, s ha érdemes, a fogyasztó kérésére akár a havi előleg nagyságát is csökkentik. Más dolog azonban az, hogy a fogyasztón is sok mű-

művek. A gázgyár reklamációs osztályának dolgozói minden elismerést megérdemlnek azért, hogy a feldühödött embereknek türelemmel, megértéssel adtak tájékoztatást a kellemetlen változásokról.

lik, mennyire kell majd mélyre nyúlania a zsebébe az évi gázelszámlálásnál.

— Elsősorban türelmet kérünk a fogyasztóktól, s azt, hogy maguk végezzék el otthon a gazdasági „helyzetelemzést”, hiszen a gázár emelésével, s a jutányos fogyasztói határ csökkenésével az évi gázelszámláláskor mindenképpen kellemetlen meglepetések. Minden eddiginél érdemesebb lesz takarékoskodni, számon tartani a fogyasztást, aminek alapján előre kiszámolhatják a várható gázzámlát. A takarékoskodás másik formája pedig a fűtési rendszerek felújítása. Ideje lesz a 40–50 százalékos hatékonyságú gázkazánoktól megszabadulni, a légfűtési fóliás kazá-

nokat pedig „nyugdíjazni”, mivel ezek hatékonysága még ennél is rosszabb. Nagyon jó eredményeket érhetünk el azzal, ha a radiátorok mögé hővisszaverő fóliát ragasztatunk — mondta **Jasovský Béla mérnök**, a gázművek komáromi igazgatója, aki nem titkolta, hogy ezek a kellemetlen lépések nem pusztán átmeneti jellegűek, sőt, a jövő évtől további áremelés várható. — Minden negatívum ellenére a gázfűtés továbbra is a leggazdaságosabb, legtisztább. Ezekben a napokban már a Vág alatt vezetik a főnyomócsövet, amely Ifjúságfalvát köti össze Kamocsával, s így a járás legfiatalabb községében is hamarosan vezetékes gázzal főzhetnek az asszonyok. A Gúta melletti Örtény is hamarosan a gázművesített települések sorába tartozik majd, s jövőre Karva, Bogyá és Gellér is vezetékes gázt kap, ami azt jelenti, hogy a Komáromi járás ezen a téren teljesen kiépített hálózattal rendelkezik majd.

Sikeresen zajlott a Nemzetközi Szobrász Szimpozion ötödik, jubileumi évfolyama

Sikeres hagyományteremtés

Az elmúlt két hét alatt, augusztus végétől szeptember 11-ig rendezték meg a komáromi ötös bástyában a T Galéria rendezésében „Bástya – Ad Memoriam Alfréd Kotkowski” elnevezéssel a Nemzetközi Szobrász Szimpozion ötödik, jubileumi évfolyamát.

A résztvevők mindegyike igyekezett maradandót alkotni a T Galériát övező szoborpark számára. A rendezvény szervezője, a T Galéria tulajdonosa, Tóth István mérnök, valóban sokoldalúan gondoskodott a művészek kényelméről, az alkotás feltételeiről. A művészek, a szlovákiai Rastislav Biarinec és Kristína Jadroňova, a lengyel Michal Batkiewicz és Máriausz Waszilewszka, a magyarországi Ráthgéber Attila és a cseh Radomír Vavruša, különböző anyagokkal dolgoztak, melyek között főleg a fa és a márvány dominált, de volt, aki a követ, illetve más kombinált technikát választott. A ju-

bileumi szimpozion programjából nem maradt ki természetesen a tapasztalatcsere, a városnézés és az új barátságok, ismeretségek kötése sem. Szeptember 11-én került sor az újonnan született alkotások kiállításának ünnepélyes megnyitására. Ünnepi beszédet Tóth István mérnök mondott, aki szomorúan emlékezett meg az eddigi szimpozionok rendszeres résztvevőjéről, Alfréd Kotkowski lengyel szobrászművészről, aki idén júniusban tragikus baleset következtében elhunyt. Az iránta érzett megbecsülés és kegyelet jeléül az idei és az elkövetkező évfolyamok az ő nevét vi-

selik majd. A szimpozion vendége volt a művész özevgye, Magda Kotkowska is, aki a művész önarcképét ajándékozta a galériának. A kiállítás megnyitásán részt vett a lengyel követség részéről Andrzej Kupich, továbbá Mácza Mihály alpolgármester, aki a várost bemutató szép kiadványokat ajándékozott a művészeknek. Az alkotásokat, amelyekkel a park szobrai immár több mint nyolcvanra gyarapodtak, Dénes Éva művészettörténész mutatta be. A lengyel Máriausz Waszilewszka alkotása például mintha az elhunyt Alfréd Kotkowski portréja lenne. A pozsonyi Rastislav Biarinec fából készült alkotásai az életet, a látható és láthatatlan világot jelképezik. A cseh Radomír Vavruša, mint az ókori kultúrák kiváló ismerője, szárnyakat formázó alkotásával azt fejezi ki,

hogy az ember naponta elveszít valamit, de helyett naponta kap is valamit ajándékba az élettől. A pozsonyi Kristína Jadroňova, mint a szimpozion legifjabb résztvevője, művével az emberek szeretet iránti vágyát fejezi ki. A magyarországi Ráthgéber Attila egy dunaujvárosi halkövület motívumával fejezi ki abbéli reményét, hogy a jövőben is jelen leszünk e földön. Több műve díszíti például a magyarországi gyermekjátékszereket. A krakkói Rastislav Batkiewicz monumentális alkotása a hét napjai címet viseli, minden nap életünket szimbolizálja a központi kereszt pedig a rajta ülő madárral az élet végsőjét fejezi ki. Ezt a művet is Kotkowski emlékének szentelte alkotója, hiszen a keresztben ülő veréb alakja az elhunyt szobrász kedvenc motívuma volt. A mű egyben azt sugallja, hogy senki sem hal meg teljesen, mindenki hagy maga után valamit ezen a földön. A szimpozion ötödik, jubileumi évfolyama tehát, bár nagyon szomorú aktualitást kapott, mégis maradandó, értékes alkotásokkal gazdagította a T Galéria szoborparkját.

Dr. Bende István

Mikor válik a temető igazán méltó nyughellyé?

A temető az ösök, elhunyt hozzátartozóink vég-ső nyughelye. Ahogy korosodik az ember, megdöbbenve tapasztalja, hogy egyre több ismerősét, vele egykorú barátját kell utolsó útjára kísérenie. Sok esetben pedig éppen lapunk hasábjairól szerezz tudomást arról, hogy az adott héten kik távoztak az élők sorából. Komáromban évek óta kérték a képviselők, hogy központi helyen kapjon egy megfelelő és méltó elhelyezést az a tábla, amely arról adna tájékoztatást, hogy kit, mikor helyeznek örök nyugalomra. Gútán a város területén évtizedek óta két helyen is kifüggesztik a gyászjelentéseket, sőt a DP Globál városi kft, amely a temetőt gondozza, lakossági kérésnek eleget téve a városi temető bejáratánál is elhelyezett egy ilyen információs táblát. Tehát minden csak akarat kérdése. A komáromi önkormányzat legutóbbi ülésén már

a polgármester is ígéretet tett arra, hogy ez a probléma a járási székhelyen is megoldódik. Továbbra is nyílt kérdés marad viszont a temetők rendbentartása. Komáromban a városi temető elhanyagoltsága már legalább egy évtizede ad okot a lakossági panaszokra. A város erre eddig egyetlen „megoldást” talált, a temetőket átadta az egyháznak. Gyomostól, gazostól, járhatatlan utakkal. S ezek után a polgármester „joggal” nyilatkozhatja, hogy a temetők gondozása az egyházak ügye. Hát nem egyszerű? Az egyházak végezzék el saját erőből az évtizedeken át felhalmozott szemét elhordását, a vadul bujanzó bozótok kiirtását, a temető feltérképezését, utak vágását. Hogy nincs rá pénzük? Kit érdekel? Elvégre ők kérték vissza a temetőt...

—m—

Érdekes előadás-sorozat

Léghőri fényjelenségek címmel szeptember 24-én 18 órai kezdettel a városi művelődési központban érdekes vetített képi előadást tart Bödök Zsigmond csillagász. Ezzel egy öt-hat részre tervezett előadásorozat veszi kezdetét, amelynek megtartására két-háromhavonta kerül majd sor. Belépti díj húsz, diákoknak pedig tíz korona.

APRÓHIRDETÉSEK

- **Redőnyök most megrendelhetők kedvezményes áron.** Cím: ERGOLEX, Nemesócsa, telefonszám: 0819/796 425.
- **Sprotredukjem výhodný stavebný úver.** Informácie: 0819/732 683, 0903 723 901.
- **Eladó 110–130 kg-os hizósértés.** Telefonszám: 0819/741 342.
- **Predám ošipané 110–130 kg.** Telefón: 0819/741 342.
- **Cementcserép (120 Sk/m²) és mesterséges, formázott macskakő gyártása és eladása (227 Sk/m²).** Telefonszám: 0706 941 08, 0905 304 635, Neded 257.
- **Számítógépek eladása 10–18–24 havi részletre garanciális javítással.** Telefonszám: 0819/704 310. APLICO+, Munka utca 8., Komárom.
- **Pracovná príležitosť.** Plné nasadenie – 15 000 Sk, privýrobok – 5000 Sk. Telefón: 0905 410 804.
- **Pracovná príležitosť** – obmedzený počet miest – súrne. Telefón: 0905 496 960.
- **Obchodná firma prijme súrne pár šikovných ľudí.** Telefón: 0905 418 364.
- **Az őrűfalusi fűrésztelepen eladók gerendák, lécek, deszka, stb.** Telefonszám: 0905 468 711, 0819/782 200.
- **Na pile v Novej Stráži predávame dosky, laty, trámy, stb.** Telefón: 0905 468 711, 0819/782 200.

• **Eladó Keszegfalván 24-ásos telek két kis házzal. Továbbá eladó 10-kalépcsős srótoió 5,5 kW-os motorral.** Telefonszám: 0903 430 927.

- **Eladó négykerékmeghajtású traktor MT 8050.** Cím: Kolárovo, Agátová 73. Telefonszám: 0905 513 426.
- **Autóülések és karosszériakárpit javítása vagy részleges gyártása:** személy – teher – mezőgazdasági vagy vízi járművek + bukósisak kárpitozott elemeinek átkárpitozása. Telefonszám: 0819/942 902.
- **Eladó föllakonstrukció és két gázkazán.** Telefonszám: 0819/941 383.

ÁRUSZÁLLÍTÁST vállalok AVIA-val. Telefonszám: 0819/700 343.

- **Eladó Fiat 128, Sport cupé 1100, jó állapotban, STK, EK után.** Ár megegyezés szerint. Telefonszám: 0905 428 645.
- **Albérletet keresek Gútán és környékén (1szoba+konyha).** Telefonszám: 0818/7692904.
- **Eladó saját tulajdonban lévő háromszobás lakás Gútán, a Partizán u. 10. szám alatt.** Telefonszám: 0819/942 866 (20 óra után).
- **Eladó szép étkezési burgonya nagyobb mennyiségben is.** Telefonszám: 0819/942 427, 0905 382018.
- **Eladó barna bőr sarokpad 2 székekkel és asztallal, Romo mosógép és egyéves Eta porszívó.** Telefonszám: 0819/703 475.
- **Családi házaknál kútfúrás vállalkozók,** továbbá eladó istállótrágya és vennék Majorba való hidraulikus pumpát. Telefonszám: 0819/920 151.
- **Eladó Komáromban 44 m²-es, első emeleti lakás a IV. lakótelepen.** Telefonszám: 0819/92 170.
- **Elcserélem jó műszaki állapotban lévő 6911-es traktoromat rendszámval, TK 14-es traktorra tartozékokkal.** Telefonszám: 0819/704 348 (16 óra után).
- **Predám trojizbový byt s LV na Meštianskej ulici.** Cena dohodou. Telefón: 0819/725 119 (po 18. hod.).
- **Eladók colia kutyakölykök.** Telefonszám: 0905 243 114. Cím: Kolárovo Lesná 40.
- **Eladó borszóló: kékfrankos, zöld veltelényi, rizling, valamint négykombinációs babakocsi kítűnő állapotban.** Telefonszám: 0819/97 122.
- **Eladó idej sült tökmag.** Cím: Hétyényi állomás 475.

- **Predám tohoročné pražené tekvicové jadierká.** Adresa: Chotínska stanica 475.
- **Borszóló eladó.** Telefonszám: 0819/971 14, 0903 426 861.
- **Eladó lakáscsere miatt 3x5 méteres perzsaszőnyeg 1000 koronáért.** Telefonszám: 0819/702 809.
- **Nagyobb mennyiségben kapható kiültetésre, parkosításhoz örökzöld (mahónia, bukszus, fagyal).** Telefonszám: 0819/732 225.
- **Héttől 10-éves korig gyermekek magyar–német tanítását vállalom.** Telefonszám: 0819/732 225.

Magányosok és társkeresők találkozája a szentpéteri kultúrházban 1999. szeptember 25-én. Várjuk kedves vendégeinket!

- **Eladó jó állapotban lévő ponyvás IFA.** Cím: Fúri László, Naszvad, Farské pole 24.
- **BMW 320-as STK-val (2000/8) olcsón eladó.** Biztosan megegyezünk. Telefonszám: 0905 496 912.
- **Eladó használt konyhafal, Fiat P 1500, 4-ásas kert Komárom mellett és nyaraló Dunaradványon.** Telefonszám: 0905 206 419.
- **Eladó háromszobás szövetkezeti lakás Érsekújvárbán, közel az autóbusz-megállóhoz és a vasútállomáshoz.** Ár megegyezés szerint. Megegyezés biztos. Telefonszám: 0905 413 337.
- **A Jókai u. 22-es számú házban 20 m²-es helyiség vállalkozás céljára kiadó.** Telefonszám: 0819/701 835.
- **Garázs kiadó Komáromban.** Telefonszám (este): 0819/740 027.
- **Predám veľký, poschodový, 7-izbový rodinný dom v Novej Stráži,** vhodný aj ako dvojdom. Telefón: 0819/782 151.
- **Eladók hízott pulykák 8–13 kilósig.** Áruk élősúlyban 70 Sk/kg, tisztítva 100 Sk/kg. Telefonszám: 0819/787 117.
- **Eladó istállótrágya.** Ár megegyezés szerint. Telefonszám: 0819/92 208.
- **A keszegfalvi szövetkezet napraforgó és kukorica aratását vállalja nagyobb mennyiségben.** Telefonszám: 0819/92 171, 92 252.
- **Eladó 4011-es Zetor traktor.** Telefonszám: 0819/778 0082, 0905 193 312.
- **Munka azonnali belépéssel, jó kereseti lehetőség.** Telefonszám: 0819/796 609, 796 076, 0905 280 539.
- **Eladó 5 ha szántóföld, Zetor Super 50 traktor GJ után, 30x10 méteres fóliaváz fóliával együtt, 20-méteres fóliaváz fóliával együtt.** Ár megegyezés szerint. Telefonszám: 0818/7692921.
- **Eladó világos színű ülőgarnitúra (3 normál + 1 dupla) 4000 koronáért.** Telefonszám: 0819/942 902.
- **Szobafestést és mázólat vállalkozók.** Árengedmény 25 %. Telefonszám: 0905 325 296.
- **Eladó régebbi háló- és ebédlőbútor, valamint jó állapotban lévő villanyűtő.** Telefonszám: 0903 466 922.
- **Vennék fólia fűtésére való kisebb gázkazánt vagy gázkályhát.** Telefon: 0819/793 958.
- **Eladó Komárom mellett tízásas szántóföld kertészeti célokra, valamint kiskerekű autótűtő.** Telefón: 0819/710 851.
- **Predám skrine (2 veľké a 2 malé) vo veľmi dobrom stave.** Cena 3000 Sk. Telefón: 0819/942 902.
- **Marcelházán, a Főút 519. szám alatt eladó háromszobás családi ház 38-ásas telken.** Telefonszám: 0819/726 109.
- **Albérletet keresünk Gútán, lehetőleg családi házban.** Telefonszám: 0819/942 902.
- **Elcserélem komáromi kétszobás saját tulajdonban lévő lakásomat háromszobásra hozzáfűtéssel.** Telefonszám: 0819/782 218.

Komáromi
Ingatlanközvetítő
Iroda

KOREKA

kft



Komárom - Bene

Eladó emeletes, két család számára alkalmas, különbejáratú ház (2x4 szoba, 2x hall, 2x konyha, 2x fürdőszoba, 2x garázs) osztozott fűtéssel, 6 áras telekkel. Ár: megegyezés szerint



Komárom - Bene

Eladó régebbi, 3-szobás családi ház (konyha spajzzal, nyári konyha, műhely), 4 áras telekkel. Ár: 550 ezer Sk



Komárom

Eladó kéttakásos, különbejáratú családi ház (2 szoba, konyha, fürdőszoba, előszoba, spajz, udvar, ill. 4 szoba-komfort, pince, garázs, műhely, udvar, kert) Ár megegyezés szerint



Karva

Eladó szociális épület 10-ásas alapterülettel (10-éves), saját emésztőtűdőrel, parkolóval, aszfaltozott úttal, 88 áras telekkel. Ár megegyezés szerint.



Marcelháza

3-szobás, komfortos családi ház garázzsal és melléképülettel, 60-ásas telekkel. Ár: 800 ezer Sk



Lakszakállas

Régebbi családi ház (2 szoba, konyha, kamra, veranda, kút) gázvezeték az utcában. 9-ásas telekkel. Ár: 420 ezer Sk

- Eladó 1-szobás, saját tulajdonban lévő lakás Komáromban, a Belső körúton. Ár: 385 ezer korona
- Eladó Komáromban, a VII. lakótelepen 1-szobás, földszinti lakás. Ár: 320 ezer Sk.
- Eladó Komáromban, a városközpontban 3-szobás lakás garázzsal. Árban megegyezünk.
- Eladó Komárom központjában, 3-szobás, saját tulajdonban lévő lakás garázzsal. Ár: 900 ezer korona.
- Eladó 2-szobás, nagyméretű, saját tulajdonban lévő 1. emeleti lakás átépítés után Komáromban. Ár: 560 ezer korona

BEZBIZTOSÍTÁS

• **geometria rajzok bebiztosítása**
• **szakértői vélemények**
• **adásvételi szerződések**
• **ingatlanbérletek javaslatai**
• **tulajdonlapok beszerzése** **Információk:**

Komárom, Kertész utca 16, II. emelet, P. O. Box 177
Telefon/Fax: 0819/701 957

**B
O
R
A
M
O**

AUTÓALKATRÉSZEK

**Škoda, Lada,
Fiat 125, Š 1203
alkatrészek eladása
kedvező áron.**

C í m : Duna-rakpart 1 151.
(a körszerviz mellett – volt fürdő), Komárom

A Méhes-pneucentrumok a gépjárművezetők szolgálatában

A Méhes-pneucentrumok (Komáromban, a Platánfa sor 10-es szám alatt, nyitva hétfőtől péntekig nyolctól tizenhét óráig, szombaton pedig nyolctól tizenkét óráig, telefonszám: 0819/732 776, mobil 0905 528347, 0903 401087) már 1993-tól a legkülönfélébb megbízható szolgáltatásokat nyújtja a motorosok széles nagyközönségének. Az elmúlt időszak alatt szolgáltatásai állandó bővítésének köszönhetően jó hírnevet és állandó megrendelőket szereztek maguknak, de természetesen szívesen fogadnak minden új vendőt, aki érdeklődik szolgáltatásaik iránt.

Méhes Zoltántól, a pneucentrumok tulajdonosától szolgáltatásaik felől érdeklődtem.

— Az Erzsébet-szigeten, a vámhoz közel eső központunkban öt szakember dolgozik a korszerű technika vívmányainak kihasználásával. Vállaljuk autógumik javítását és egyéb szervízszolgáltatásokat megvárásra, illetve meg egyezett határidőre, mind személy-, mind teherautókra. Javítunk defektet belsővel ellátott és belső nélküli autógumikon, emellett elvégezzük a kerekek centírozását, amelyet minden tízezer kilométer után saját érdekében ajánlunk a gépjárművezetőknek. A gumik javításánál felhívjuk a figyelmet a lengéscsillapítók és a kerekek geometriájának hibáira, hogy a gumik ne kopjanak feleslegesen. Emellett árusítunk Dunlop, Uniroyal, Michelin, Barum, Matador, Pirelli és Goodyear gyártmányú gumikat személy-, illetve hasznójárművekre és traktorokra, mindezt kedvező áron. Nagy tételben történő vásárlásnál, főleg szervezetek részére jelentős árkedvezményt biztosítunk és az árban mindig megegyezünk. Állandó megrendelőinknek, az autósalonoknak és a javítóműhelyeknek 15 százalékos árkulccsal számolunk. A gépjárművezetőknek ingyenes tanácsadási szolgáltatást biztosítunk, áraink pedig mindenki számára elérhetőek. A javítás ideje alatt a várakozó gépjárművezetők vendéglátói szolgáltatásunkat is igénybe vehetik, hiszen a Méhes vendéglő nyolctól huszonegig várja az ide betérőket. Kínálatában szerepel a meleg ételek nagy választéka, házi ételkülönlegességek, levesek és a kedvelt pacalpörkölt. Szervezeteknek biztosítjuk az étel szállítást is, legkevesebb öt ebéd esetében. Ötvenfőrhelyes vendéglőnkben társasági összejövetelek is rendezhetők. 1999-től a Pozsonyi út ötös szám alatti, üzemanagyöltő-állomás mellett lévő pneuszervizünket is megnyitottuk, mely nonstop nyitvatartással üzemel, s itt található a NAMK (Nemzeti Automotoklub) székhelye is. A pneuszerviz telefonszáma 740 124, a NAMK diszpécser-szolgálat pedig a 154-es, illetve a 123-mas számon hívható, a CB-n a kilences csatornán. Ez a pneuközpontunk a tehergépkocsik gumijainak javítására szakosodott. Természetesen megvárásra elhárítjuk a személyautókon keletkezett hibákat is. A gumiabroncsok választéka megegyezik a Platánfa sori központunk választékával. Vállaljuk a gépkocsik elvontatását bel- és külföldön egyaránt, s emellett hívásra műszaki segélyszolgálatot is teljesítünk az utakon. Kisebbségi javításokat hívásra közvetlenül a megrendelőnél is elvégezzük. Napi 24 órán keresztül vállaljuk a kamionok gumiproblémáinak megoldását is. Ingyenes tájékoztatást nyújtunk a turistáknak külföldi útjuk előtt, például a benzinárakról, a sztrádadíjakról és egyébektől. Nonstop árusítunk biztosítási és akkreditációs kártyákat 20 százalékos kedvezménnyel. A Pozsonyi úti központunkban olajcserét, valamint az olajszűrők és fékbetétek cseréjét is elvégezzük egyéb szolgáltatások mellett. Itt vesszük nyilvántartásba népes autós-moto-

ros klubunk tagjait is, akik nemcsak nálunk, hanem egyebütt is kedvezményes szolgáltatásokat igényelhetnek.

• **Mit ajánl a gépjárművezetőknek, tekintettel az őszi és téli szezon közeledtére?** — Erdemes alaposan felkészülni ezekre az évszakokra, főleg a téli gumikról érdemes gondoskodni, amelyeket már október végétől tanácsos felszerelni a gépkocsikra. Ezzel kapcsolatban is szolgáltatások egész sorát kínáljuk.

• **Ugy hallottam, nemcsak gumijavítással foglalkoznak...** — Valóban. Szervezetünk számos magasban végzendő munkát is elvállal, így például kémények javítását és festését, a panelek közötti hézagok

tömítését és ezzel a beázások megakadályozását, továbbá különböző kőműves és festési feladatok elvégzését, magas fák kivágását és metszését. Mindezt a hegymászó-felszerelés igénybevételével. Ezeket a munkákat szintén a pneuszerviz telefonszámán lehet megrendelni. Végezetül szeretném biztosítani a gépjárművezetőket, hogy szolgáltatásainkat a továbbiakban is igyekezzünk bővíteni és még színvonalasabbá tenni. (eb-x)



MEGEMLÉKEZÉSEK

Gondoljatok rám, kiket úgy szerettem, ma egy éve annak, hogy a sírban fekszem. Köszönet és hála minden szál virágért, a síromon elhelyezett sok-sok gyertyáért. Fájó szívvel és soha el nem múlt szeretettel emlékezzünk szeptember 19-én, halálának első évfordulóján

**Petrók Imrére
(Komárom).**

Emlékét örökké őrző gyászoló családja.



Fájó szívvel emlékezzünk drága halottunkra, Füsü Lászlóra

(Keszegfalva),

aki 1998. szeptember 20-án távozott szerettei köréből.

Akik ismerték és szerették, szenteljenek emlékének egy néma pillanatot.

Gyászoló családja



Őrizzük emlékét,

kít nagyon szeretünk,

már 7 éve annak, hogy nem lehet közöttünk.

Szeptember 18-án emlékezzünk drága édesanyánkra,

Bödök Jánosnéra

(Csallóközarányos).

Emlékét örökké őrző leánya Ibolya, veje Gyuri, unokája Szilvia, 4 dédunokája és testvére Bözsi.

Oly csend van így nélküled, hogy szinte hallani, amit utoljára akartál mondani.

(Váci Mihály)

Szomorú szívvel emlékezzünk halálának harmadik évfordulóján

Horváth Franciskára

(Komárom).

Szeretetét, jószágát soha nem feledjük.

Örökké gyászoló családja



Ha már mindenki elhagy, ha már senki nem szeret, odamegyünk, hová téged temettek, ott a fű is azt zúgja, szeretlek.

1999. szeptember 16-án volt egy éve, hogy meghalt

**Fazekas Károly
(Gúta).**

A gyászoló család



Szinnyei József visszaemlékezése egykori házitánítójára

Rózsafy Mátyás, az első komáromi lapszerkesztő és újságíró

(Folytatás az előző számból)

Ruzicska Matyit azonnal megszerettük. Az élénk kis emberkét, szeplős arcával, vörhenyes hajával és örökké mosolygó tekintetével, mindenkor szívesen láttuk, mert sokat tanultunk tőle.

Egykor egy csomó írással lépett be hozzánk: „No gyerekek, hoztam nektek valamit, aminek örülni fogtok” — mondá, s lelkesedéssel olvasta fel Körner Zrínyi-jét magyarul. Előtte való nap az arénában hallotta német színészeketől, aztán emlékezet után magyarra fordította. Annyira fellelkedtem a színműnek ily gyarló fordításán is, hogy szerettem volna eredetiben olvasni, de nem tudtam németül, instruktorem pedig váltig állította, hogy az én elmém még gyenge annak megértésére. Ez

engem sértett, és attól a naptól fogva elővettem a Márton grammatikáját és egy kis szótárt, ezeket tanulgattam; két év múlva azután úgy olvastam és értettem németül, mint magyarul.

Egyszer egy őszbecsavarodott, borotvált képű urat láttunk Matyieknél. Ez egy amerikai gazdag kereskedő volt, ki fiatalabb éveiben mint katonafogoly megszkökött a komáromi kazamatákból, most pedig lelki-furdalása készlette, hogy följelentse magát. Ezt meg is tette, aztán le is ült a várban pro forma néhány hónapot. Ez az öreg úr a Ruzicskáké vendége volt, és igen megszerette a mi Matyinkat, mindenáron magával akarta vinni Amerikába. Ígérete szüleinek, hogy a fiút örökre fogadja, boldoggá teszi. Instrukto-

runk attól fogva nem mosolygott többet, inkább búskomor volt. Vége ismét visszanyerte jókedvét: ő bizony nem megy, sokkal jobban szereti hazáját, szüleit, szülővárosát és barátait, hogysen könnyedén meg tudna tőlük válni. Az amerikai elment, és a mi Matyink továbbra is instruktorumk maradt.

Esztergomban papnövendék lett, és mint kitűnő tanulót Bécsbe küldték a Pázmány-intézetbe (Pázmáneum).

Midőn a következő évben a vakációra hazajött, már akkor kék reverendát viselt; de azért csak forgolódott a lányok körül. Ez nekem kissé feltűnt, és akaratlanul is az jutott eszembe, hogy bizony a Matyi barátunk nem papnak való.

A szabadságharc kezdetén és is beálltam honvédnek és Komáromban maradtam. 1849 januárjában már egészen körül volt zárva a vár, még a madár se igen röpülhetett be bántatlanul, de a mi várparancsnokunk, Majthényi István báró annál inkább szeretett volna kijutni a várból. Már-már szívesen is alkudozott volna az osztrákkal, de mi nem engedték. Éppen jókor és váratlanul érkezett hozzánk Mack tűzerezede, ez aztán rendet csinált, Majthényit pedig szabadon bocsátották. Kevéssel azután Rózsafy is megérkezett (már ekkor így hívták Matyinkat, ki a papi reverendát polgári ruhával cserélte föl), őt is Kossuth küldte. Mackkal együtt alapították a „Komáromi Értesítő”-t, melyet Rózsafy szerkesztett. Ez a kis lapocska sok gondot adott akkor neki, mert író nemigen talált a honvédek közt, újdonságot pedig magának kellett csinálni a mi vigasztalásunkra; volt is abban vadabbnál vadabb kószahír.

(Folytatása következik)
Szinnyei József

Olvasta már?

Rendkívül érdekes, a magyar könyvkiadásban mondhatni hézagpótló könyv jelent meg a közelmúltban *A német titkosszolgálat a második világháborúban* címmel, amelyben a szerző, **Földi Pál** az Abwehr, az SD és a Gestapo történetét foglalta vasok kötetbe. Az áttekintett időszak 1933-tól az 1945-ös vereségig terjed, amely egyben a náci titkosszolgálatok kimúlását is jelentette. A terror eszköze a Harmadik Birodalomban a Gestapo volt, amelynek a kémelhárításon túlmenően az volt a feladata, hogy felderítse és megsemmisítse mindazokat a személyeket és csoportokat, akik kételkedni mertek a horogkeresztes tanok egyedül üdvözítő voltában. A fő ellenség természetesen a zsidóság volt, de a hírhedt szolgálata mi sem jellemzőbb, mint az, hogy Heydrich Göringet, Göbbelst, Bormant és saját főnökét, Himmlert

is figyeltette, sőt magáról Hitlerről is vezetett titkos dossziét. A szerző könyvében árnyaltan próbálja bemutatni, hogy a katonai hírszerző szolgálat, az Abwehr és a Gestapo között minden tekintetben lényeges különbség volt, amint annak főnökét, Canaris tengernagyot sem lehet egy kalap alá venni Himmlerrel és a többi hóhérral. A könyv olvasója előtt kikerekedik az a küzdelem, amelyet a második világháborút megelőzően, majd annak időtartama alatt az angol, amerikai és a szovjet, valamint a német hírszerzés vívott egymással és nyilvánvalóvá válik, hogy a hatvanas, hetvenes években megjelent háborús regények és filmek Kloss kapitányai és Stirlitzei visszataszítóan egyoldalú és hazug képet festettek a hírszerzőkről és kémelhárítókról. A könyvet a felhasznált irodalom jegyzéke és egykorú fényképek egészítik ki. (th)

Nem a mi dolgunk igazságot tenni, a mi dolgunk csak: igazabbá lenni.
(Reményik Sándor)

Régi utazások Komárom vármegyében

Eduard Brown, az angol király orvosa Komáromban

(Folytatás az előző számból)

Legújabb időben jobban megerősítették Komáromot. A Dunától a Vágig húzott vonal által még nagyobb térséget zártak be és négy új bástyát építettek.

A Duna túlsó partján Komárom átellenében van Szöny falu. Itt rendkívül sok régiség található. Az ottani bíró segítségével számos régi pénzhez, közöttük néhány aranyhoz jutottam. A szönyiek ezeket pogány pénzeknek nevezik. Mivel Szöny helyadót fizet a töröknek, eddigelé még nem nagyon sokat kutattak itt régiségek után, miért is a nevezetessége még mind megvan.” (...) (Szóval Brown itt jártakor 1669—70-ben a brigetói emlékek még teljes pompájukkal gyönyörködtették az angol utazót.)

„Tata mintegy 4 mérföldnyire fekszik Komáromtól. Várat egészen árok veszi körül. Közeli természetes fürdők vannak. Csáky gróf volt akkor a várparancsnok, aki mindenemű udvariassággal elhalmozott. Soha nem felejthetem el, hogy ez országban a katonák társasága a legtisztességesebb, mivel ők

mindenkit dicsérnek és becsülnék. Általában véve mindnyájan nagylelkű, bátor emberek és csaknem mindnyájan beszélnek latinul, flamandul, vagy olaszul. Ők is nagyon szerettek velem beszélgetni, mivel mielőtt ez országba jöttem, már Európa legnagyobb részét beutaztam és tőlem igen sokat megtudhattak.

Komáromból 24 evezős hajón folytattuk utunkat. A hajó egyik oldalán német, a másikon magyar evezősök voltak. A várat távozáskor két ágyúlövéssel üdvözölték. Szöny, Neszmély, Radvány mellett elhaladva Dunacsra érkezünk. Itt találkoztunk a török kíséretünkkel. Innét tovább evezünk lefelé.”

Nagyon félték a kóbor katonáktól és az oláh cigányoktól, de a félelem alaptalan volt, semmi bajuk sem történt. Ellenben sok bajuk volt a farkasokkal és a kutyákkal. („Midőn egyszer éjfélkor mentem be Komáromba, itt is sok zaklatást szenvedtem a harapós kutyáktól, amelyek oly dühösen ugattak és oly állhatatosan szaladtak utánunk, hogy kénytelenek voltunk az őrszobába menekülni, amíg lakást kerítettek számunkra.”)

„Komáromban időzvé, kedvem kerekedett a

magyarországi arany—ezüst—rézbányákat megtekinteni. Mivel azt hittem, hogy nem kell még egyszer Pozsonyba visszamennem, sokkal rövidebb utat választottam, jölehet ez kevesen akarják használni. A Csallóköz partján, azon helyig haladtam, ahol a Vág a Dunába ömlik. Először is a legutóbbi háború óta épített és nagyon jól megerősített Guta városát értük el. Ez a Duna, Vág és Dudvág összefolyásánál, posványos helyen fekszik. Ersekújvártól csak egy mérföldnyire van. A gutai templom tornyából igen jól megtekinthetők Ersekújvár, sőt az egyes házakat is megkülönböztethetjük. Többek között a pasa házát, vagyis palotáját is látni, amely ezelőtt a pozsonyi érseké volt. Láttuk ezenkívül a város közepén levő templomot, a mecset tornyát és több nevezetesebb épületet.

Itt Gután is láttunk csónakokat, amelyeket egy fából faragnak ki. A gutai vár helyőrsége mindössze 130 emberből állott. Fruhwurdt Mátyás parancsnoksága alatt.” (...)

Brown megemlíti a komáromi halászatot is és a Duna nagy halbőségét. A dunai halak közül fölemlíti a pisztrángot, a süllőt, a pontyot, fehérkeszeget, a durbincsot, a sügért, a kecségét, a kárászt, a lazacot, a csíkot, a csukát, a harcsát, a tokot, a vizát, stb. (...)

(Folytatása következik)
Baranyay József

APRÓHIRDETÉSEK

- **Predám** mechanický invalidný vozík zn. DMA. Telefón: 0819/731 890.
- **Elcserélem** felújított, egyszobás, nagy konyhás lakásomat a Gazda utcában kisebb, balkonos egyszobásra. TL van. Hozzáfizetés szükséges. Telefonszám: 0819/732 630.
- **Idősebb hölgyet, urat** gondoznék Komáromban. Tel.: 0818/84145.
- **Eladó** háromszobás családi ház a Benében, jó állapotban, 80 m²-es raktárhelyiséggel (esetleg üzleti célokra) garázzsal, valamint háromcénás Interloock varrógép. Telefonszám: 0819/701 606, vagy 19 órától 740 824.
- **Kiadó** kétszobás berendezett lakás Gútán, 2000 + R + K. Telefonszám: 0819/942 526.
- **Eladó** ülogarnitúra 3 + 2 + 1. Telefonszám: 0819/941 708.
- **Eladó** Škoda 110 L vonóhoroggal STK 8/2001. Telefonszám: 0819/942 676.
- **Lacný dvojizbový prenájom** v Komárne. Telefón: 0905 361 645.
- **Olcson kiadó** kétszobás lakás Komáromban. Telefonszám: 0905 361 645.
- **Eladó** Mini 070-es négykerékű kistráktor tartozékokkal együtt. Ára 40 ezer Sk. Cím: Kolárovo, Harcsová 5. Telefon: 0905 214579.
- **Kis tanya eladó** (szoba, konyha, kamra, 6 ár, villany, víz van). Cím: Gúta-Köveslág. Telefonszám: 941 442 (este).
- **Eladó** Š 100 jó állapotban, STK után, 2001-ig. Irányár: 15 000 Sk. Telefonszám: 0819/942 632.
- **Eladó** jó állapotban levő családi ház Marcelházán a Fő utca 67. szám alatt. Azonnal beköltözhető. Tel.: 819/798 329.
- **Olcson eladó** vörösfenyőből készült ablakok: 2 db 160x220 cm és 1 db 200x200 cm-es. Telefonszám: 0905 608 703, 0819/942 286.
- **Eladó** Komáromban a Vágon túl 4-ásas kert. Tel.: 819/725 880.
- **Eladó** egy kisképernyős FF TV 400 és egy nagyképernyős FF TV 600 koronáért. Tel.: 819/782 517
- **Eladó** faház Gútán. Telefonszám: 942 112, cím: Dolná 132, Gúta.
- **Családi okokból akár részletre is eladó** felújított 4-szobás családi ház Gútán a Pozsonyi utcában, 10-ásas kerttel. Tel.: 0905 176 483.
- **Eladó** felújított V+S teherautó. Tel.: 0905 361 247.
- **Eladó** új felnyitható támlás válendák (2000–3500 Sk), háromkombinációs babakocsi (1000), szőnyegek (4x4), tévéasztal (1000), sarokpad (1000). Telefonszám: 0903 306 954.
- **Eladó** ötszobás, kétfürdőszobás emeletes családi ház garázzsal, 5-ásas telken Gútán. Telefonszám: 0819/941 342 (16 óra után).
- **Eladó** gömbölyűbálás széna. Tel.: 0905 413 307.

ISMERKEDÉS

- **Igényes, független hölgy**, hatvan év körüli megértő társat keres. Jelige: Fáj a magány.
- **Hatvan-hatvanöt éves korig független, tisztességes, háziasszonyt keresek**. Jelige: Szomorú egyedül

**Nemecká firma
hľadá záujemcov
o prácu v oblasti
všeobecnych financií
z celého**

Západného Slovenska

**Požadované podmienky: SŠ,
alebo VŠ * do 60 rokov * be-
zúhonnosť * komunikatívnosť
* poctivosť ***

**Ponúkame: mladý a dynamický
kolektív, výhodné morálne a fi-
nančné ohodnotenie, flexibil-
ný pracovný čas.**

**Záujemcovia sa môžu infor-
movať u sl. Šebešténovej den-
ne (po-pi) od 9-12 hod., resp.
13-16 hod. na t. č.: 0817/423
347.**

ROLEX

Bátorové Kosihy

Podkopcová 67.

Tel./fax: 0819/974 23,

mobil: 0905 351 085.

Redónyök, szűnyogháló, szalagfüggönyök, relaxák és garázsajtók szerelését jutányos áron vállaljuk.

**Várjuk üzletkötők
jelentkezését.**

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁSOK

Fájdalommal mondunk köszönetet minden kedves rokonnak, szomszédoknak, ismerősöknek, a nagyszüneti lakosoknak és mindazoknak, akik szeptember 10-én elkísérték utolsó útjára, a gútai temetőbe a drága édesanyát,

**özv. Varga Erzsébetet,
(született Szépe)**

és sok szép koszorúval, virággal és részvétnyilvánítással igyekeztek enyhíteni mély fájdalmunkat. A gyászoló család

Ezúton mondunk köszönetet mindazoknak, akik szeptember 3-án elkísérték utolsó útjára, a gútai temetőbe

Szabó Bélát,

akit a halál 61. életévében ragadott ki szerettei köréből.

Köszönet a koszorúkért, virágokért és részvétnyilvánításokért.

A gyászoló család



Fájó szívvel mondunk köszönetet a rokonoknak, ismerősöknek és mindazoknak, akik elkísérték utolsó útjára a szeretett férjét, édesapát, nagyapát és dédnagyapát

Bolgár József

nyugalmazott hentesmestert

a gútai temetőbe. Köszönjük a virágadományokat és részvétnyilvánításokat, amelyekkel mély fájdalmunkat enyhíteni igyekeztek. A gyászoló család



NEHAJTE RÁŠ ŠVOJE POKLADY...

*Detská vkladná knižka VŮB ponúka
výhodné úroky, dodatkovú prémieu
10 % na každých 1 000 Sk a žrebovanie o ceny, z ktorých sa deti môžu
tešiť už na Vianoce.*

*Ti, ktorí dovŕšia 15 rokov a Detskú
vkladnú knižku prevedú na Junior kon-
to, získajú bonus 300 Sk.*

...A VYHRAJTE!

*Ak máte v detskom sporení do konca
septembra nasporených minimálne
4 000 Sk, ktoré si do konca novembra
1999 nevyberiete, 17. decembra môžete
vo vianočnom žrebovaní vyhrať:
Playstation , horský bicykel,
hi-fi vežu a stavebnice Lego .*



**VŠEOBECNÁ
ÚVEROVÁ
BANKA**

Domov Vašich peňazí

GRATULÁLUNK

Névnapiukon szeretettel köszöntjük szeptember 18-án *Diána* szeptember 19-én *Vilhelmina* szeptember 20-án *Friderika* szeptember 21-én *Máté* szeptember 22-én *Móric* szeptember 23-án *Tekla* szeptember 24-én *Gellért* nevű kedves olvasóinkat, valamint mindazokat, akik ezen a héten ünneplik születésnapjukat.

HÁZASSÁGOT KÖTÖTTEK

Komáromban: Zdenko Balogh és Jana Susteková, Lehotka Tamás és Záhorec Szilvia, Harald Khämpf és Tallósi Andrea, Oláh Miroslav és Lakatos Mária
Gútán: Nagy Tamás és Nagy Diána, Ladislav Blaško és Jaroslava Miklošová.

ÚJSZÜLÖTTEK

A komáromi kórházban születtek: a batorkeszi Liscsák Caron és Bohosé Nikolasz, az ógyallai Blatnický Tamás és Mikovič Jaroslav, a gútai Horváth Zoltán, a marcelházai Hodossy Friderika és Kelkó László, az izsai Podmanický Dušan és a szentpéteri Pivoda Dániel.

HALÁLOZÁS

Az elmúlt napokban örökre távoztak sorainkból: a gútai Csütörtöki Gáspár (77 éves), Magdalin József (66 éves), Egressy Ferenc (64 éves) és Nagy Gizella (86 éves), a muzslai Bathó Gyula (78 éves), a gelléri Kelemen Géza (67 éves), a batorkeszi Czuczor István (61 éves), a perbeti Dékány Klára (58 éves), a csicsói Végh Teréz (90 éves), a csallóközarányosi Susik Ilona (75 éves), a dunaradványi Hajtman Mihály (52 éves), a komáromi Végh Zsigmond (65 éves), Markovics Béla (44 éves) és Langsadt Ilona (84 éves)
Emléküket megőrizzük!

Dél-Komáromban a Thermál fürdővel szemben minőségi

ÚJBOROK

kaphatók üvegben vagy kannában

Ezerjő	76 Ft/l
Olasz rizling	76 Ft/l
Muskotály	86 Ft/l
Kékfrankos	89 Ft/l
Zweigelt	100 Ft/l

Nyitva:

hétfőtől szombatig
8-tól 19 óráig

* SPORT * SPORT * SPORT * SPORT * *SPORT * SPORT *

LABDARÚGÁS

III. liga, nyugati csoport

KFC – Dubnica B + Borčice 4:2
A komáromi csapat a bajnokság jelenlegi utolsó előtti helyen álló együttesét látta vendégül és Sánta a 9. és 12. percben szerzett góljaival, valamint Nagy 25. és 70. percben löött góljaival biztosan győzött. Így Komárom a 12. helyre került a bajnoki táblázaton.

IV. liga nyitrai csoport

A 7. forduló eredményei:
Ipolyság – Gúta 1:1, Horná Králová – Imely 1:4, Hul – Ógyalla 2:1

A bajnokság állása:

Tovarníky	7	5	2	0	22:6	17
Aranyosmarót	7	5	1	1	17:6	16
Imely	7	4	2	1	14:5	14
Verebély	7	3	3	1	14:9	12
Hul	7	4	0	3	16:12	12
Gúta	7	3	2	2	12:10	11
Vágfarkasd	7	3	1	3	15:17	10
Ógyalla	7	3	0	4	13:12	9
Bánov	7	3	0	4	13:14	9
Surány	7	3	0	4	8:12	9
Nová Ves	7	2	2	3	6:6	8
Močenok	7	2	2	3	8:11	8
Ipolyság	7	2	2	3	6:12	8
Chrenová	7	2	1	4	6:15	7
H. Králová	7	1	3	3	4:11	6
Hrušovany	7	0	1	6	2:18	1

V. liga F csoport

A 7. forduló eredményei:

Perbete – Pohr. Ruskov 4:1, Madar – Nagyöved 1:2, Újgyalla – Velké Lovce 3:1, Komját – Marcelháza 6:0, Naszvad – Hronské Kláčany 3:2

A bajnokság állása:

Nagyöved	7	7	0	0	29:7	21
Tardoskedd	7	4	1	2	11:5	13
Újgyalla	7	4	1	2	17:11	13
Perbete	7	4	1	2	14:12	13
Alsópél	7	3	2	2	16:11	11
Komját	7	3	1	3	20:12	10
Kmeňovo	7	3	1	3	14:10	10
Szímó	7	3	1	3	10:12	10
Pohr. Ruskov	7	3	0	4	15:17	9
Palást	7	3	0	4	12:17	9
Velké Lovce	7	2	2	3	18:14	8
Naszvad	7	2	2	3	11:15	8
Marcelháza	7	2	1	4	9:16	7
Madar	7	2	1	4	7:21	7
Hr. Kláčany	7	1	2	4	7:14	5
Tek. Lužany	7	1	2	4	10:22	5

Járásai bajnokság

A 7. forduló eredményei:

Vágfüzes+Kava – Path 2:4, Nagykeszi – Szentpéter 0:5, Keszegfalva – Martos 1:0, Gúta B – Lakszakállas 1:1, Izsza – Órsújfalu 0:1, Dunamocs – Csallóközarányos 1:1, Hetény – Nemesócsa 1:4, Szilos – Bátorkeszi 3:1.

A bajnokság állása:

Szentpéter	7	6	1	0	16:2	19
Bátorkeszi	7	5	1	1	26:12	16
Nemesócsa	7	5	0	2	25:8	15
Lakszakállas	7	4	2	1	23:8	14
Szilos	7	3	3	1	14:12	12
Keszegfalva	7	4	0	3	16:19	12
Órsújfalu	7	4	0	3	9:14	12
Aranyos	7	3	1	3	19:9	10
Path	7	3	1	3	17:13	10
Izsza	7	3	1	3	11:14	10
Martos	7	2	1	4	14:14	7
Nagykeszi	7	2	1	4	10:26	7
Gúta B	7	1	3	3	10:14	6
Hetény	7	0	4	3	7:14	4
Dunamocs	7	0	2	5	9:24	2
Vágfüzes+Kava	7	0	1	6	5:19	1

Járásai II. osztályú bajnokság

A 4. forduló eredményei:

Megyerics – Ekel 1:5, Tany – Bogyarét 3:0, Bogy+Gellér – Duna FK 1:4, a Karva – Búcs mérkőzését nem játszották. Ifjúságfalva szabadnapos volt.

A bajnokság állása:

Duna FK	3	3	0	0	21:2	9
Búcs	3	3	0	0	12:5	9
Ekel	3	2	1	1	12:8	7
Bogyarét	4	1	1	2	8:10	4
Ifjúságfalva	3	1	0	2	6:7	3
Bogy+Gellér	3	1	0	2	5:9	3
Tany	3	1	0	2	6:10	3
Megyerics	3	1	0	2	5:11	3
Karva	3	0	0	3	5:19	0

-bd-

KÖSZÖNTŐK

Szeptember 18-án ünnepli 57. születésnapját

Kopecz István

Kaván.

E szép ünnep alkalmából sok erőt, egészséget, hosszú, boldog életet kíván felesége, fiai, menyé és kis unokája Adrián, aki mosolyával köszönti papáját.



Szeptember 10-én ünnepelte 50. születésnapját

Táncos Sándor

Martoson.

E szép ünnep alkalmából sok szeretettel köszönti öt élettársa Júlia.

Szeptember 15-én ünnepelte 80. születésnapját a drága férj, édesapa és nagyapa

Téglás József

Gútán.

E jeles ünnep alkalmából szívből gratulál, erőt, egészséget kíván felesége, két lánya és unokái Andrea és Gyuri.

Szeptember 14-én ünnepelte 85. születésnapját a drága édesanyja, anyós és nagymama

Őszi Margit
(született Fúri)

Gútán.

E szép ünnep alkalmából szívből gratulál, sok erőt, jó egészséget és hosszú, boldog életet kíván lánya Irén, veje Gyuri, unokái Gyuri és Peti.

Dunatáj

— magyar nyelvű regionális hetilap. Kiadja a DANUBIUS—press kiadóvállalat. Főszerkesztő Morović Lajos. Főszerkesztő—helyettes Németh István. Rovatvezető: N. Kulacs Zsuzsa. Gazdasági ügyintéző: Csernava Mária. Szerkesztőségünk és hirdetésfelvételünk címe: Dunatáj szerkesztőség, Széna tér 3., Postafiók 38, 945 01 Komárom (tel.: 0819/731

267). Hirdetőirodánk címe: Linda baby centrum, Győri utca 31., 946 03 Kolárovo. Telefon és üzenetrögzítő 0819/731267. Előfizetési díj egész évre 260 korona, félévre 130 korona. Előfizetéseket elfogad minden lapkézbesítő és postahivatal. Kéziratokat nem örzünk meg és nem küldünk vissza. Szedés és terdelés DANUBIUS—press. Nyomja a Keszegfalvai LLSA Nyomdaüzem. Terregisztrációs szám: MK 190/90. Nemzetközi Indexszám: 492 11.

Nem lehet nyugodt,



Ha gépkocsiját a koraőszi időnyre, vagy az "STK"-ra nem az



készíti fel!

Műhelyünket megtalálja a Komáromi Gépipari Szakközépiskola kollégiuma mögött

Nyitvatartás:

**Hétköznapokon
8 és 17 óra között**

* motorbeállítás teszterrel *
* teljes motor- és karosszériaafelújítás *
* üvegcsere *